
台州市 2020学年第一学期高三年级期末质量评估
数 学

参考公式院
如果事件 A尧B互斥袁那么院P渊A+B冤=P渊A冤+P渊B冤
如果事件 A尧B相互独立袁那么院P渊A窑B冤=P渊A冤窑P渊B冤
如果事件 A 在一次试验中发生的概率为 p袁那么 n次独立重复试验中事件 A 恰好发生 k 次的概率院
Pn渊k冤=Ck

npk渊1-p冤n-k渊k=0袁1袁2袁噎袁n冤
柱体的体积公式院V=Sh 其中 S表示柱体的底面积袁h表示柱体的高
锥体的体积公式院V= 13 Sh 其中 S表示锥体的底面积袁h表示锥体的高

台体的体积公式院V= 13 h渊S1+ S1S2姨 +S2冤 其中 S1袁S2分别表示台体的上尧下底面积袁h表示台体的高

球的表面积公式院S=4仔R2 其中 R 表示球的半径
球的体积公式院V= 43 仔R3

一尧选择题渊本大题共 10小题袁每小题 4分袁共 40分. 每小题给出的选项中只有一个是符合题目要求的袁
不选尧多选尧错选均不得分冤
1. 设集合 A={x|0<x臆2}袁B={x|1臆x<3}袁则 A胰B= 渊 冤

A. {x|0<x<1} B. {x|1臆x臆2} C. {x|2臆x<3} D. {x|0<x<3}
2. 已知 A 是吟ABC的内角袁则野A=仔3 冶是野sinA= 3姨2 冶的 渊 冤

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件
C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

3. 设实数 x袁y满足约束条件
x-2y臆1袁
2x-y逸2袁嗓 则 x+y的最小值是 渊 冤

A. 2 B. -2 C. 1 D. -1
4. 已知某几何体的三视图如图所示袁则该几何体的体积是 渊 冤

A. 24 B. 28
C. 32 D. 36

5. 过抛物线 C院y2=2px渊p>0冤的焦点 F作斜率为 3姨 的直线 l袁与抛物线 C
在第一象限交于点 P袁若 PF =4袁则点 P的横坐标是 渊 冤
A. 3 B. 13
C. 12 D. 2

6. 函数 f渊x冤的大致图象如图所示袁则 f渊x冤的解析式可能是 渊 冤
A. f渊x冤=渊x+ 1

x 冤ln x-2 B. f渊x冤=渊x- 1
x 冤ln渊 x -2冤

C. f渊x冤=渊x- 1
x 冤ln x-2 D. f渊x冤=渊x+ 1

x 冤ln渊 x -2冤
7. 已知函数 f渊x冤=sin渊2x+仔6 冤- x2

2 -mx在咱0袁仔6 暂上单调递减袁则实数 m的最小值是 渊 冤
A. - 3姨 B. - 3姨2 C. 3姨2 D. 3姨
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8. 在正三棱锥 A-BCD中袁点 P袁Q袁R分别在棱 BC袁BD袁AB上袁CP= 12 CB袁BQ= 14 BD袁AR= 12 AB袁则 渊 冤
A. 平面 RPQ椅平面 ACD B. 平面 RPQ彝平面 BCD
C. AC椅RQ D. PQ彝AD

9. 已知点 P在双曲线 x2
a2 - y2

b2 =1渊a>0袁b>0冤上袁点 A渊2a袁0冤袁当 PA 最小时袁点 P不在顶点位置袁则该双曲
线离心率的取值范围是 渊 冤
A. 渊 2姨 袁+肄冤 B. 咱 2姨 袁+肄冤 C. 渊1袁 2姨 冤 D. 渊1袁 2姨 暂

10. 已知数列{an}中袁a1= 12 袁an+1=an
2-an+1袁记 Sn=a1+a2+噎+an袁Tn=a12+a22+噎+an

2袁n沂N*袁给出下列结论院淤an+1<
1516 曰于2an+1-an-1臆0曰盂Sn约 56 n曰榆2Sn-Tn臆n. 则 渊 冤
A. 淤盂正确 B. 淤榆正确 C. 于盂正确 D. 于榆正确

二尧填空题渊本大题共 7小题袁多空题每小题 6分袁单空题每小题 4分袁共 36分冤
11. 已知复数 z=渊a-2冤+渊2a-1冤i是纯虚数袁其中 a是实数袁i为虚数单位袁则 a= 袁 z+1 =

.
12. 已知函数 f渊x冤= x2+1袁x臆0袁

2-ln x袁x>0袁嗓 则 f渊f渊0冤冤= 曰若 f渊x0冤=2袁则 x0= .
13. 已知渊m-2x冤5=a0+a1x+a2x2+a3x3+a4x4+a5x5袁若 a0=32袁则实数 m= 袁a3= .
14. 已知函数 f渊x冤=渊x2-2x-3冤渊x2+ax+b冤是偶函数袁则 f渊x冤的值域是 .
15. 盒中有 4个球袁其中 2个白球袁2个黑球袁从中随机取球袁若每次取一个袁不放回袁取到黑球停止袁则第二
次取到黑球的概率 P= 曰若每次取一个袁放回袁取到黑球停止袁且取球次数不超过 3次袁设
此过程取到白球的个数为 X袁则 E渊X冤= .

16. 已知长方体 ABCD-A 1B1C1D1袁底面是边长为 4的正方形袁高为 2袁点 O是底面 ABCD的中心袁点 P在以
O为球心袁半径为 1的球面上袁设二面角 P-A 1B1-C1的平面角为 兹袁则 tan兹的取值范围是 .

17. 已知平面向量 a袁b满足 a =1袁2a-b与 2b-a的夹角为 120毅袁则 b 2的最大值是 .
三尧解答题渊本大题共 5小题袁共 74分. 解答应写出文字说明尧证明过程或演算步骤冤
18. 渊本题满分 14分冤在吟ABC中袁内角 A袁B袁C所对的边分别是 a袁b袁c袁已知 b2+c2=a2+bc.

渊1冤求角 A 的大小.
渊2冤若 a=2袁求 2b-c 的取值范围.
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19. 渊本题满分 15 分冤如图袁在三棱柱 ABC-A 1B1C1中袁侧面 AA 1B1B袁AA 1C1C 均为菱形袁AA 1=2袁蚁ABB1=
蚁ACC1=60毅袁D为 AB的中点.
渊1冤求证院AC1椅平面 CDB1.
渊2冤若蚁BAC=60毅袁求直线 AC1与平面 BB1C1C所成角的正弦值.

20. 渊本题满分 15分冤已知数列{an}满足 a1= 12 袁an+1-2an= 2n+34n2-1 袁n沂N*.
渊1冤设 bn=an+ 12n-1 袁求证院数列{bn}是等比数列.
渊2冤设数列{ 1

an
}的前 n项和为 Sn袁求证院Sn<3袁n沂N*.

B1

A 1

C1

B

D
A

C

台州市 2020学年第一学期高三年级期末质量评估窑数学 第 3页渊共 4页冤

PDF 文件使用 "pdfFactory" 试用版本创建 www.fineprint.cn

http://www.fineprint.cn


21. 渊本题满分 15分冤如图袁F1袁F2分别为椭圆 C院 x2
2 +y2=1的左袁右焦点袁椭圆 C上有两个不同的点 A袁B袁且

A袁B均在 x轴上方袁点 P满足AP =姿PF2 袁PF1 =姿BP .
渊1冤求椭圆两个焦点的坐标.
渊2冤判断 PF1 + PF2 是否为常数钥 说明理由.

22. 渊本题满分 15分冤已知 a袁b沂R袁函数 f渊x冤=axex+b袁曲线 y= f渊x冤在点渊0袁 f渊0冤冤处的切线方程为 y=x-1.
渊1冤求 a袁b的值及 f渊x冤的最小值.
渊2冤设函数 g渊x冤=xln x袁若对于任意的 x沂渊0袁+肄冤袁 f渊2x冤+1逸g渊mx冤恒成立袁求实数 m的取值范围.
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